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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.4 

 

OGGETTO: Modifica Regolamento per l'Istituzione e la disciplina del CANONE UNICO 

PATRIMONIALE - Legge 160/2019.           

 

 

L’anno duemilaventiquattro addì uno del mese di febbraio alle ore 20:45 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Giust. 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Giust. 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

 

Il sindaco dà lettura della variazione del regolamento in oggetto. Dichiara che l’ufficio tributi ha 

valutato esserci diversi soggetti, aziende e commercianti che non hanno regolarizzato questo aspetto 

compilando il modulo ante canone unico patrimoniale nei termini. Per consentire la loro 

regolarizzazione senza dover incorrere in sanzioni in quanto solitamente in regola, la soluzione 

migliore prospettata è risultata la deroga della scadenza. 

 

Il cons. FALCO M. chiede come mai nei 3 anni nessuno si sia mai accorto di questa cosa. 

La cons. CHIAPPERO si associa all’osservazione del cons. FALCO M. e lamenta la scarsa 

comunicazione a questi soggetti di questa modifica. 

 

Il sindaco replica che l’ufficio non era nella disponibilità di questo elenco, in quanto nell’esclusiva 

disponibilità del concessionario, ma ora che ne sarà munito provvederà alla dovuta comunicazione. 

Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

RICHIAMATA la deliberazione Consiliare n. 15 in data 29/03/2021 avente ad oggetto 

“Approvazione Regolamento per l’istituzione e la disciplina del Canone Unico Patrimoniale 

– Legge 160/2019 – decorrenza 1 Gennaio 2021”, composto di n. 48 articoli comprensivo 

degli Allegati A) e B); 

 

CONSIDERATO che l’art.47 Norme Tributarie prevede che “5. Per le esposizioni 

pubblicitarie e le occupazioni di suolo pubblico già presenti nella banca dati dei tributi e 

delle entrate sostituiti dal canone, l’eventuale adeguamento alle norme del presente 

regolamento dovrà avvenire entro il termine di tre anni dalla sua approvazione 

(omissis…)”; 

 

DATO ATTO che il termine risulta scaduto il 31/12/2023 e che numerose posizioni 

risultano ancora da regolarizzare; 

 

RITENUTO opportuno procedere ad integrare l’art.47 del Regolamento prevedendo in 

aggiunta il seguente punto; 

Art.47 

(…) 

6. Il termine di cui al precedente comma, si intende prorogato fino al 31/12/2024; 

 

VISTO che la Conferenza Stato-Città del 21/12/2023 ha espresso parere favorevole 

sulla bozza di decreto di Ministro dell’Interno, d’intesa con il Ministro dell’Economia e 

delle Finanze che stabilisce il termine per la deliberazione del Bilancio di Previsione 

2024/2026 da parte degli Enti Locali è differito al 15 Marzo 2024; 

 

VISTO a tale proposito il Decreto Ministro dell’Interno in data 22/12/2023, in corso di 

pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale; 

  

DATO ATTO dei pareri favorevoli, espressi dal Responsabile del Servizio Polizia 

Municipale concernente la regolarità tecnica e dal Responsabile del Servizio Finanziario 

concernente la regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. 

n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012; 

 

DATO ATTO del parere favorevole dell’Organo di Revisione in data 29.12.2023 

allegato alla presente Deliberazione; 



 

TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla 

proposta sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la 

quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti: 11 

Con voti favorevoli: unanimi 

 

 

DELIBERA 

 

 

1. La premessa è parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 

 

2. Di approvare la modifica all’art.47 del Regolamento per l’istituzione e la disciplina del 

canone unico patrimoniale – Legge 160/2019 – aggiungendo il punto “6 – Il termine di 

cui al precedente comma, si intende prorogato fino al 31/12/2024”; 

 

Indi per accertata urgenza, con separata votazione espressa per alzata di mano la quale ha 

dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

  

con voti favorevoli: unanimi 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del T.U. 

267/2000; 



 

Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


